

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 8 pesetas trimestral.
Extranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principado.

AÑO XXXIII. NUM. 8912

MADRID MIERCOLES 16 DE AGOSTO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

BANOS DE GAVIRIA (Gutiérrez)

cuadron de la escolta real diferentes manobras, quedando el general satisfecho de la precision y desenvoltura con que han sido efectuadas.

—Pasado mañana es el día fijado por S. M. el rey para la cañoria proyectada á los picos de Europa.

—Nuestro colega la *Epoca* reproduce un suelto de otro periódico, sorprendiendonos con la nueva de que S. M. la reina Isabel se propone tomar baños de mar con sus augustas hijas en *Torrejavega*. La sorpresa es muy natural, porque estábamos en la creencia de que Torrejavega está distante del mar algunas leguas.

—Es seguro que S. M. el rey estará en esta el 25. En ese día correrán las fuentes.

—Ayer salieron para el Escorial el marqués de Alcañices, marquesa de Javalquinto y secretario de la intendencia de Palacio, habiendo regresado el Sr. Abella esta mañana.

—Esta tarde han salido á caballo SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Paz.

—La infanta doña Eulalia ha salido en carruaje con su caja de pinturas, á tomar apuntes de los pintorescos sitios que se admiran por el camino de Valsain.

—Esta noche ha llegado la duquesa de Medinaceli, hospedándose en el hotel Europeo.

—Hoy han conferenciado estensamente los señores ministros de Estado y Fomento.

Segun noticias, parece que el jueves próximo saldrá el Sr. Albareda para Bilbao. Mañana saldrá de cañoria con varios amigos.

—El día 22 saldrán de esta á las dos de la tarde, con direccion á Comillas, SS. AA. las infantas, acompañadas algunas personas de su servidumbre y hasta Villalba correrá el caballero señor marqués de Beniel.—A. »

EDICION DE LA TARDE DE AYER 15 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Constantinopla, 14.
Se asegura que el señor conde de Corti, embajador de Italia, prepara un artículo adicional para arreglar la cuestion de la proteccion colectiva del canal de Suez, propuesta por él. Las negociaciones entre las grandes potencias se estabilizarán ulteriormente.

Alejandro, 14 (noche).
El jefe ha autorizado á los ingleses para que impidan la importacion de carbon y municiones de guerra en el litoral entre Alejandria y Port-Said.

Una circular del jefe manda á las autoridades civiles y militares de las autoridades de Suez que dejen á la libertad de ocupar todos los puntos del canal, y que no pongan obstáculo ninguno á la accion de los ingleses. Esta orden ha sido comunicada al señor de Lesseps.—*Fabra.*

Nuestro correspondiente de Aranjuez escribe con fecha 14, que los empleados de la via férrea en construcion desde aquel real sitio á Cuenca, tienen proyectada para el día 20 una magnifica bocado de convite, en la que se lidiarán tres bichos, siendo estropeados por los aficionados de la misma Sres. Garcia, Pinto y Jordan. Presidirán el acto los señores presidente del consejo de administracion y director de la compania asociados al alto personal de esta: los iniciadores de la corrida no perdonan medio ni sacrificio con el fin de presentarla con la mayor brillantez posible.

—Para la próxima feria se preparan grandes y variados festejos.

En el teatro del real sitio se están haciendo varias reformas.

Varias personas de aquella localidad se habian dado cita hoy á las nueve á la entrada del jardin de la Isla, con objeto de ver y conocer al hombre locomotora.

Una señorita de la Coruña, llamada D. Concepcion Arques, se ha arrojado vestida al mar, logrando salvar una niña que, arrebataada por las olas, estaba á punto de ahogarse.

Ha llegado á Vigo, acompañado de su familia, el ex-ministro Sr. Eduyán.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la Granja la siguiente carta:

[San Ildefonso, 14.]
Esta tarde el comandante general del sitio, general Echagüe, marqués del Serrallo, ha revisado las tropas de la guarnicion en la pradera del Hospital; habiendo ejecutado el batallon cazadores de Puerto-Rico y el es-

presidente de la sociedad Económica Matritense y académico de la Lengua.

La *Correspondencia ilustrada* ha suspendido su publicacion.

La colonia española va aumentándose en Cauterets, hallándose allí entre otros, los Sres. Cánovas del Castillo, Armas, Bernar, Estéban Collantes, La Caba, Parladé, marqués de Castilleja de Guzman, Figueroa, Quevedo y Denis, Casademunt, Soler, Sanz, Marqués, Vilasaca y Sales.

En la esportacion durante el primer semestre del año actual, se observan bajas de importancia en los principales ramos de nuestra produccion agricola, vinos, aceites y cereales, y por otro lado aumentos considerables en minerales y metales.

Durante el año de 1881, han viajado por la linea férrea de Orense á Vigo 173842 viajeros.

El señor Carreño salió ayer para Málaga, y segun dijimos, abraja el propósito de dimitir á su regreso la direccion que desempeña en el ministerio de Ultramar, pero sin que este acto tenga alcance político, como infortunadamente han supuesto algunos periódicos.

Hoy recibimos la siguiente carta: **Alicante, 14.**

Los redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que se encuentran en Biarritz, San Sebastian, Valladolid, La Granja y otros puntos, dan continuamente detalles á los lectores de ese periódico por medio de sus interesantes epistolas, de las fiestas que en aquellas poblaciones se celebran, y publican largas listas de nombres esclarecidos y de los principales títulos de nuestra aristocracia.

En cuanto á esto último, relevado estoy de incomodar á esos lectores, pues, que yo sepa, no se encuentra por aquí ningun personaje de esa que sees conocida en la banca, en las letras, en la milicia ó en la política. Pocas impresiones de esta clase, ni aun vagas noticias podrá comunicarse á Vds. Solo así se asegura que habrá inteligencia entre los conservadores y fusionistas alicantinos y que marcharán unidos á las próximas elecciones de diputados provinciales.

Ignora el fundamento que podrá tener esta noticia, aunque algunos la dan como cosa muy segura, toda vez que el gobernador Sr. Somalo, no ha llevado á los tribunales, como prometió públicamente, á la comision provincial que, como es sabido, es en su inmensa mayoría conservadora.

Los forasteros, que en buen número llegan á Alicante, vienen en una época en la cual hay buen número de diversiones. Hoy comienzan las fiestas que en honor de San Roque, patrono de esta ciudad, se celebran anualmente en el barrio de aquel nombre. Al anochecer de ayer anunciaron las fiestas las dulzainas del pais, tocando un pasa-calle: á las doce de la noche hubo gran alborada con fuegos de artificio, disparándose al final de ellos dos magnificas palmeras de cohetes, al mismo tiempo que se elevaban globos de varios colores. Al amanecer de hoy 15, las dulzainas tocaron diana, las campanas repicaron alegremente y se dispararon muer-

tes de pólvora. Las calles del indicado barrio de San Roque y la iglesia aparecieron engalanadas con profusion de banderas, colgaduras y gallardetes.

Así continuarán las fiestas hasta el 17, y si como espero, están brillantes, dará de ellas cuenta á los lectores LA CORRESPONDENCIA.

Todo Alicante, como generalmente se dice, salió ayer para Elche á presenciar las fiestas que en honor de Nuestra Señora de la Asuncion han de tener lugar en aquella hermosa ciudad. Buen número de tartanas, coches y carros marcharon corriendo por la carretera que conduce á la antigua *línea*; una nube de polvo cubria los carruajes, y solo una exclamacion salia de los labios de todos los viajeros: «¿Si hubiera ferrocarril!»

Pronto se colmarán sus deseos, segun tengo entendido, puesto que está terminándose el trazado y en breve comenzarán los trabajos desde Alicante, con el fin de poder trasportar los materiales que por este puerto vendrán del extranjero. Al decir del ingeniero jefe, las obras irán con toda celeridad, una vez que concluya el trazado.

—Aquí la temperatura es agradable, especialmente para los que acabamos de llegar de Madrid. El termómetro no subió ayer más que á 29 grados, temperatura bastante inferior á la que allí tienen Vds. Anteanoche cayeron algunas gotas de agua y ayer mañana ha caído un chaparroncito bastante regular.

—En las casas de baños, en la playa, en el paseo de la Esplanada y en las calles, se nota gran concurrencia, especialmente de forasteros que han llegado de Madrid.

—En el teatro-circo actúa una compania de zarzuela, cuyas principales partes son las Sras. Villams y Barrieta y los Sres. Beltrami (D. Juan), Villalonga y Lopez, que trabajan bastante bien.

—No debo dejar de referir á los lectores de LA CORRESPONDENCIA, un suceso altamente conmovedor y del cual apenas tendrán noticias dos ó tres personas de Alicante, porque, además de ser reciente, se trata de no divulgarlo. Yo no he prometido guardar silencio, de modo que en secreto se lo diré á ustedes.

Una pobre mujer, viuda y con muy pocos recursos, trataba como todas las madres, de que el único hijo que tenia adquiriese una educacion y un oficio decentes. El muchacho en manera alguna queria trabajar, y un día, sin decir nada á su pobre madre, abandonó la casa paterna, marchando en un buque mercante extranjero, que zarpó de este puerto hará unos diez años.

Pocos dias despues, la madre supo, por unos marineros del pais, que su hijo habia perecido ahogado, puesto que el barco en que iba habia desaparecido, no salvándose nadie de la tripulacion.

La madre iba todos los dias á rezar á la virgen del Tránsito, cuya imagen se venera en la iglesia de Santa Maria, por el alma de su desgraciado hijo. ¿Cuál seria su asombro hoy, cuando ha tenido la fortuna de abrazar á su hijo, casado con una bellissima y virtuosa dama extranjera, la hija del dueño del barco mercante, á quien salvó del naufragio, y dueño de un considerable capital!

durante el mes de junio último por derechos de timbre para la Peninsula, Antillas y Filipinas la cantidad de 32768 pesetas 88 céntimos.

—Los periódicos políticos que en dicho mes han pagado más de 100 pesetas para franquico para provincias, son los siguientes:

	PESETAS.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.....	2287 20
El Imparcial.....	4448 92
El Globo.....	2354 70
El Liberal.....	2224 56
La Iberia.....	1380
El Porvenir.....	1107
La Fé.....	870 60
El Correo.....	863 10
El Siglo Futuro.....	837 40
El Correo Militar.....	836 30
El Dia.....	736 80
El Diario Español.....	846
La Union.....	840
El Norte.....	482 70
El Cronista.....	454 30
La Tribuna.....	426 60
La Discusion.....	411 00
El Tiempo.....	400 30
La Epoca.....	371 60
El Popular.....	367 80
La Prensa Moderna.....	320 40
La Gaceta Universal.....	298 20
La Vanguardia.....	290 70
El Cencerro.....	286 20
El Debate.....	264 60
La Revista Social.....	253 30
El Motin.....	210 60
La Broma.....	169 80
La Izquierda Dinástica.....	144
La Propaganda Liberal.....	120 90
La Correspondencia Ilustrada.....	108 60
El Rigoletto.....	104 10
El Adalid.....	101 70

El *Boletín Eclesiástico* extraordinario de la Coruña recibió hoy publica la siguiente noticia:

«El 31 de junio último, previas las debidas formalidades, recibia la veneranda reliquia del cráneo de Santiago el señor canónigo de Leon don José Maria de Mazarraza, dignísimo rector de aquel seminario. Llegó la reliquia á nuestra capital el 4 de agosto, y acto continuo el Sr. Mazarraza la presentó á nuestro eminentísimo é ilustrísimo señor arzobispo. Ayer tarde á las seis (domingo 7) se hizo la primera inspeccion por los egregios profesores, el Excmo. Sr. D. Antonio Casares, rector de la universidad, y D. Timoteo Sanchez Freire, catedrático de la facultad de medicina, en el domicilio de la capilla mayor que está en frente de la del «Rey de Francia.» Su eminencia reverendísima no pudo asistir por atenciones que exigian su presencia en el seminario. Autorizó el acto el Ilmo. Sr. D. Pedro Solías, provisor de la archidiócesis, acompañado por el muy ilustre señor licenciado D. Dionisio Lopez de la Torre, dignidad de tesorero capitular y secretario de cámara y concurrencia, llamados oportunamente, é el sobredicho D. José Maria de Mazarraza, el Ilmo. Sr. D. José Maria Canosa, dean del celestisimo cabildo, el muy ilustre Sr. D. Antonio Lopez Ferreiro, canónigo y el reverend P. Fidel Fita, de la compania de Jesús.»

Dice el *Liberal* que no hay ningun académico de la Española cuyas iniciales sean A. P. Nosotros recordamos que hay uno, D. Agustín Pascual,

POR FORTUNE DE BOISGOBEY

vez de ayudarme á arruinar como el primo Adhemar.

«Este poderoso capitalista me ha abrumado con frecuentamientos desinteresados y me ha presentado á su mujer, que es encantadora. Esta señora me recibió con mucha gracia, y yo bien me lo esplico, porque me dijo, con gran sorpresa mia, que sois vos quien ha hecho su casamiento. Confieso que no conocia este detalle, pues jamás me habiais hablado de ella.

«Y á propósito de esto, querido tío, quisiera saber... vais á decir que soy demasiado curioso; pero no apellidado... Quisiera saber su nombre y apellido de soltera, pues, naturalmente, no me he atrevido á preguntárselo.»

Sabiniano estaba terminando el anterior párrafo cuando un ligero ruido le hizo levantar la cabeza. Le habia parecido oír el chirrido de una reja que se cierra.

Miró hacia la ventana; nada vió y volvió á su carta, pero la frase siguiente no fué tan espontánea como las demás.

«Será tal vez pariente vuestra!—escribió despues de un momento de reflexion.—Me habeis dicho que era de buena familia, y basta verla para conocer que pertenece á un mundo más elevado que el de su marido. ¿Cómo se ha hecho ese matrimonio? Confieso que varias veces me hago esta pregunta y que...»

En aquel momento dieron tres golpecitos contra la puerta-ventana que daba al jardin, tres golpes precipitados que demostraban alguna impaciencia.

Esta vez Sabiniano no se contentó con volver la cabeza. Se levantó bruscamente, y corrió á la ventana, dejando allí su empezada carta y tirando la pluma sobre la mesa.

A la primer mirada habia visto detrás de los cristales una silueta de mujer y se habia dicho que una mujer que llegaba por aquel lado no podia venir más que de la casa del banquero.

«¿Qué la conduciría allí? Sin duda algun mensaje, tal vez una respuesta á la pregunta que hacia á su tío.

El proverbio de que cuando se habla del ruin de Roma... se puede aplicar lo mismo á las cartas que á las conversaciones.

Esta idea atravesó en menos de un segundo el cerebro de Sabiniano, y no se sorprendió cuando despues de haber abierto, reconoció á la persona que llamaba.

Recordó que la señora de Montauron le habia hablado de una comunicacion entre su parque y el jardin de la casa de la calle de Rembrandt.

—¡Vos, señora!—dijo separandose para dejarla pasar.

—¿Estáis sólo?—preguntó ella con ahogada voz.

—Sí, ciertamente, y á nadie espero; pero no teméis que vuestro marido...

—Mi marido no está en casa... Acaba de salir, y no volverá esta noche

«¿Y vuestros criados?»

—Yo puedo salir y entrar sin tropezar con ellos. Hay una escalera que conduce directamente de mi habitacion al parque, y cuya llave tengo, lo mismo que la de la verja que separa nuestro jardin del vuestro. El portero de la casa que habitais tiene un cuarto en el patio, y para volver al hotel tomaré el mismo camino que he traído.

Mientras hablaba la señora de Montauron, el vizconde de Amanlis, medianamente tranquilo, corraba con cuidado la puerta-ventana, dejando caer las cortinas.

Precaucion necesaria y conveniente, porque desde fuera se veia la luz de la lámpara, y cualquiera que hubiera venido á paso de lobo á mirar á través de los vidrios, habria podido reconocer perfectamente á la mujer del banquero.

Se habia sentado sin que se lo ofrecieran y no esperó á que Sabiniano la interrogase.

—Perdonadme,—le dijo,—perdonad si recurro á vos otra vez; será la última. El peligro que corro es grande... más grande, tal vez, que el día en que me habeis salvado... pero, al menos, no tendreis que esponeros para conjurarle... ni tampoco os comprometerá.

Sabiniano se inclinó sin contestar.

Esta introduccion le daba frio. Sabia que ya estaba bastante comprometido y que ya era tiempo de que finalizara aquella intriga.

Sin embargo, no podia negarse á continuar su obra caritativa; pero antes de comprometerse á ello, queria saber de qué naturaleza seria el servicio que aquella señora iba á pedirle.

Sobre todo queria ver si ella era franca y si estaba decidida á decir la verdad.

Estaban ya demás los misterios y los equívocos. Si ella tenia confianza en él, podia enterarle de sus relaciones con el extranjero del hotel de la calle de Herder y tambien de lo que contenia el famoso cofrecillo que representaba un papel tan importante en aquella complicada intriga.

—No habeis olvidado—dijo ella algo emocionada—la conversacion que tuvimos en el invernadero, y que mi marido interrumpió.

—No, señora,—respondió Sabiniano,—y desde esa dia deseaba que me hicierais conocer lo que de mí esperabais. Yo no podia obrar sin haberos vuelto á ver; y no recibiendo de vos ninguna comunicacion, pensaba que mañana á la noche, en vuestro salon, me dariais vuestras instrucciones respecto al cofrecillo.

—Mañana por la noche ya seria demasiado tarde, y por eso he venido.

—¡Demasiado tarde!—repitió el vizconde marcando su exclamacion.

—Sí, es preciso que el cofre quede en mi poder mañana durante el día. De lo contrario, mi marido sabria, á no dudarlo, que yo os lo habia entregado.

—¿Cómo lo sabria mañana más bien que hoy más

EL COCHINILLO DE ORO.

na á la noche,—interrumpió Mad. Montauron esforzándose en sonreír.

—No, querida Aurelia,—dijo alegremente el banquero,—aun no he perdido la cabeza del todo. Y á propósito de esa soirée, tengo que pedir os un favor. Dádmelo el gusto de poner os todos vuestros diamantes. Quiero que deslumbréis al sobrino del baron de Tremorin. Quedamos en ello, ¿no es así? Todos vuestros diamantes.

Y Montauron salió despues de haber besado la mano de su mujer, que no tuvo fuerzas para levantarse del sitio en que se hallaba sentada.

—¡Mis diamantes!—murmuró.—¡Ah! ¡Estoy perdida!

Sabiniano habia hecho decididamente un excelente negocio en el hotel de Ventas, y el tapicero de Boure se escedió á sí mismo.

El mobiliario parecia haber sido hecho espresamente para guarnecer elegantemente el entresuelo de la calle de Rembrandt, y el tapicero habia pedido solo dos dias para su colocacion. Nada faltaba allí. El vizconde de Amanlis no habia tenido que hacer más que llevar su maleta.

El dueño del hotel de la calle de Helder se encargó de recibir las cartas que viniesen dirigidas á él, y de remitirselas diariamente, pues Sabiniano no habia juzgado conveniente informar de su mudanza á los habitantes del castillo de Plouer.

Se habia instalado por despecho y contra su gusto y contaba con que su instalacion seria tan solo provisional.

Para completarla necesitaba un ayuda de cámara, y Jorge Fougeray se habia encargado de proporcionárselo; pero Sabiniano le habia dicho que no se apresurase, y se contentó por el pronto con los servicios de su portero.

Sabiniano no queria arreglos definitivos, por la excelente razon de que estaba más resuelto que nunca á huir de Paris en cuanto hubiera concluido con sus cien mil francos y con la señora de Montauron.

Se le habia metido en la cabeza volver á Plouer con las manos limpias y el espíritu tranquilo, aunque no dejaria de contar á su tío los peligrosos incidentes de su corta permanencia en la capital.

En cuanto al dinero, estaba en vias de quedarse pronto sin él.

Jorge no se habia hecho de rogar para recibir su parte, y Sabiniano ya le habia dado á cuenta suy un pellizo de treinta mil francos, quince mil de mobiliario y quince mil que perdió al bacarrat para pagar su recepcion en el *Diving-Club*.

Esperaba que el resto no aguantaria mucho tiempo, aunque estaba decidido á privarse de un medio de gastarlo que le hubiera hecho ver su fin en muy pocos dias.

Anita solo deseaba ayudárselo á gastar; y en esta carrera á la ruina, una liga con la rubia ojinegra

equivalia á un tren rápido de diez y ocho leguas á la hora.

Por motivos que su prima Ivona hubiera aprobado, Sabiniano preferia tomar sencillamente el espreso, es decir, dejar en el círculo y en las carreteras el dinero que no queria llevar á Bretaña.

Y á este efecto se habia abstenido de poner los pies en el magnifico hotel del boulevard Malesherbes, á donde la más loca de las irregulares procuraba atraerle.

Habia declinado las proposiciones de su amigo Jorge, que no pensaba mas que en organizar comidas y banquetes con mujeres, y se habia entregado al trato de Adhemar de Laffemas, que se complacia en sostener apuestas por cuenta de su joven pariente, esperando que se le abriesen las puertas del *Jockey-Club*.

El prudente vizconde se habia privado así de volver al *Diving-Club*, donde, sin embargo, hubiera podido encontrar al conde Aparanda, que regularmente asistia allí todas las noches.

La reciproca presentacion habia tenido lugar en la mesa, y fué seguida de una fuerte partida en que el gentil-hombre suco habia ganado casi todo lo que Sabiniano perdió.

Pero este no adelantaba mucho. El noble extranjero que tanto le intrigaba, habia permanecido abotonado hasta la barba, y parecia poco dispuesto á ligarse con los miembros de un círculo donde no se habia hecho recibir más que para jugar.

Por este lado habia pocos informes que tomar, y no estando el vizconde interesado en la cuestion, no podia buscarlos en otra parte sin riesgo de comprometer á la imprudente mujer á quien deseaba servir.

Así es que tomó el partido de no hacer nada hasta que la de Montauron pudiera decirle claramente lo que esperaba de él.

Recordaba perfectamente la conversacion habida con ella en el invernadero, y en ella pensaba barse para hacer nacer la ocasion de una nueva entrevista, más larga y sobre todo menos vigilada.

No esperaba que esta ocasion se presentase durante la recepcion del viernes, pero pensaba que la señora de Montauron se aprovecharia de aquella soirée para indicarle el medio de verse en otra parte.

Era la víspera de aquel viernes que iba á colocar de nuevo á Sabiniano en presencia del banquero y de su mujer.

Desde su primera y única visita, no habia vuelto á ver al uno ni al otro, á pesar de ser su inquilino. El obsequioso é infatigable Boure se habia encargado de arreglar con su director el negocio del alquiler, como se habia encargado de la mudanza.

Y el jueves por la noche, el sobrino del baron de Tremorin habia tomado posesion de su nueva habitacion, despues de haber comido solo en un restaurant, donde estaba seguro de no hallar más que provincianas.

liberal del constituyente... Podrán ser gobernados y sus amigos, pero no la democracia...

Tales son, en resumen, las declaraciones del Sr. Montero Ríos...

Se encuentra gravemente enferma en Zaragoza la señora del senador don Joaquín Mirabete.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Logroño el presbítero D. Sergio Saez Vígara...

La prensa de Zamora se ocupa hoy de una cuestión desagradable habida entre el delegado de Hacienda y un conocido periodista.

El Independiente Zamorano dice que el periodista se encontraba en aquella oficina ejerciendo las funciones de su cargo...

Hay recibidos el siguiente telegrama de nuestro estimado correspondiente: «Aranjuez, 15 (9,40 m.).»

Son las nueve y media y acaba de salir con dirección a Madrid el hombre-locomotora, Sr. Bargossi.

El veloz andarán deberá entrar en Madrid a las dos y media de la tarde. —Sinfortiano Lorenzo».

Dice el Diario de Almería: «La verdad de lo que sucede en nuestra provincia y en las limitrofes no puede conocerse desde el despacho de un gobernador...»

El ayuntamiento de Palma de Mallorca ha acordado hoy decididamente la solicitud de la liga de contribuyentes en que se pide la baja a la escala inmediata para la tributación de aquella capital.

Asegura un periódico de Palma de Mallorca que se está constituyendo una comisión compuesta de elevados personajes que bajo la presidencia del señor obispo de la diócesis...

De nuestro correspondiente en Galicia: Pontevedra, 12. Las fiestas han dado principio. Pontevedra ha quebrantado su habitual tranquilidad en aras de la Peregrina.

Se espera concurren a las fiestas el Sr. Elduayen y el diputado Sr. Ordoñez, ambos muy conocidos en este país.

El Sr. Montero Ríos en Louizán, de regreso de Cumbis, afamado balneario. Se me asegura que sigue pensando después del baño lo mismo que antes...

Dice un periódico: «No es solo la provincia de Huesca la que se halla castigada por la miseria que reina en la mayoría de sus pueblos.»

En primer término marchaban lenta y solemnemente los gigantes; una compañía de peregrinos en multitud acompañada a la carroza...

La música municipal cerraba la comitiva. La carroza tiene buen corte; hará buen efecto en la gran procesion de mañana.

Cuando el cortejo llegó al santuario, el sol venía; sus rayos ahuyentaron la neblina y las nubes se disiparon...

Las pantevedras exclamaron: nos hemos salvado, el paseo estará brillante.

Acertaron la plaza de la herrería estaba convertida en un arsenal de encajes, lazos, flores, pomitos, Nanchas, Paillatons...

Abrieron la marcha los voladores; siguió el fuego de las baterías, simulando un combate...

Terminados los fuegos y mientras los aldeanos bailaban, al compás de la música municipal, polkas y valsos...

La plaza, vista desde los balcones de la diputación, ofrecía una admirable perspectiva; los faroles, dispuestos en grupos...

En los salones de la diputación estaba la flor de Pontevedra; Eugenia Méndez Nuñez, las de Patiño, Mendoza, Pimentel, Pasaron, la señora de Seoane...

Se ha invitado para la velada literaria en honor del Sr. Moret, a cuantos aquí se consideran dignos de tomar parte en ella.

Todo hace suponer estará tan brillante como la celebrada en otras fiestas en honor del Sr. Nuñez de Arce.

Hemos sido invitados para asistir a la apertura de la exposición de ganados y certamen de artes y oficios.

Se espera concurren a las fiestas el Sr. Elduayen y el diputado Sr. Ordoñez...

El Sr. Montero Ríos en Louizán, de regreso de Cumbis, afamado balneario. Se me asegura que sigue pensando después del baño lo mismo que antes...

Dice un periódico: «No es solo la provincia de Huesca la que se halla castigada por la miseria que reina en la mayoría de sus pueblos.»

midas en un estado de escasez tal, que si pronto el gobierno no favorece la apertura de algunas carreteras...

De real orden se han adquirido, por el ministerio de Fomento, 236 ejemplares del estudio publicado por el Sr. Belmás...

Con motivo de la apertura de la estación telegráfica de Preavia, ha dirigido aquel Ayuntamiento al ministro de la Gobernación un respetuoso saludo...

Han fallecido: En Logroño, el capónigo de aquella iglesia colegial D. Bernardino Martínez...

Áyer, con objeto de buscar el puñal con que se supone cometido el asesinato del Sr. Santamaría...

Este, una vez en el lugar del crimen, se declaró único autor del asesinato, describiendo los detalles de la muerte del Sr. Santamaría.

Guilado el juez por los informes del reo, hizo que se procediera a buscar el arma homicida...

En este trabajo el Eustaquio manifestó tener apetito, y sobre el sitio mismo en que fue encontrado el cadáver del Sr. Santamaría...

Más tarde, al tomar el tren en la estación de Vallecas, viéndose en esta aglomerada gran número de personas...

—Si, miradme bien; yo soy el que asesiné a Santamaría.

Los espectadores prorumpieron en exclamaciones de indignación. Como se ve, el juzgado instructor del sumario procede con gran actividad...

Un telegrama de Burgos da cuenta de que un vórex incendio ha destruido la mitad del edificio que ocupaban los almacenes de utensilios militares...

Se propugó con tal rapidez, que no bastando las bombas para extinguirlo, fué preciso dar un corte para localizar y evitar la destrucción de todo el edificio...

De los toros de la vacada de Veragua, encajonada ya en la plaza de Madrid para ser transportados por ferrocarril a la de Palma de Mallorca...

Las que se conocen hasta ahora son una cornada que dió a una pollina, propiedad de un pobre arriero...

El corrotepé anda por ahí a sus anchas, a la hora en que escribimos, y el mal está en que de razón de sí con alguna fechoría.

Esta tarde recibimos, después de cerradas nuestras ediciones de provincias, el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular: San Sebastián, 15 (4,45 tarde).

Acaba de ocurrir un siniestro accidente a la Concha. La balandra «Aguias» ha volcado con los pasajeros, en número de 20.

Hasta ahora se sabe de tres que han perecido ahogados. El gobernador ha visitado a dos de los salvados, Gregorio Ayerve y Pedro Barrenechea.

Instruyese sumaria al patron del barco. Ha habido prodigios de valor. Un solo individuo, Pedro Quintana, ha salvado a siete.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en San Sebastián la siguiente carta: «San Sebastián, 14.

Los trenes llegan a esta capital con un número tan extraordinario de viajeros que no hay para estos habitantes que no fonda.

El día de ayer amaneció lloviendo y los aforonados a toros dudaban que la segunda corrida pudiera celebrarse.

La puerta del café de la Marina era literalmente la esquina del Suro de Madrid; todos los vendedores aforonados estaban allí.

Los toros que han de lidiarse, que son de Aleas, según he tenido ocasión de ver en el apartado...

Hasta mañana.—P. M.» Se ha concedido licencia para ausentarse de Tangier al primer secretario de la legación de España en Marruecos, D. Federico Huesca.

Se confirma que el gobierno de los Estados Unidos se propone rebajar en 25 por 100 los derechos que satisfacen los azúcares y el tabaco a su entrada en aquella nación.

Ha regresado a Madrid con su familia el director de la Revista de medicina americana, Dr. Valledor, después de haber visitado las principales poblaciones del vecino reino.

Se podía dar la vuelta a toda la habitación sin pasar dos veces por la misma puerta, atendiéndose a que de la antecámara se podía ir directamente al comedor o a la sala de fumar.

En esta última se había sentado Sabiniano a escribir. «Aquí al menos,—se decía,—los maridos celosos no vendrán a incomodarme.

Y despues de haber buscado su principio, concluyó por sentar esta frase preparatoria: «Mi querido tío: si no os he escrito tan ameno como quisiera, echad la culpa a la afectuosa acogida que me han hecho en memoria vuestra, nuestros parientes y vuestros amigos.

«No sé a cual atender, y paso el tiempo haciendo visitas y recibiendo las. —Esto no muy exacto—murmuró el sobrino;—pero solo miento a medias, porque si él no me hubiera dirigido a Montauron, hubiera tenido tiempo para todo...»

Y volviendo a su laboriosa redacción, escribió: «La vizcondesa de Londinieres, que es una Tremorin, quisiera tenerme a comer lo menos tres veces a la semana, con el solo objeto de presentarme a toda su parentela del faubourg San Germain; pero yo me privo de ello, porque ha declarado que querrá a toda fuerza casarme con una rica heredera.

«Parece que se ha metido a casamentera, y tiene algunas amigas a quienes colocar. No dudo de sus méritos; pero tengo metido en la cabeza casarme en la antigua iglesia de Plouer, y creo que estas damiselas no consentirán en ir tan lejos.»

«Esta vez digo lo que pienso, y espero que mi tío leerá este párrafo a Ivona. ¡Vamos, otro trocito de elocuencia antes de llegar, por una diestra transición, a la familia Montauron.»

«Mi primo Adhemar de Laffemas no piensa en casarme ni casarse el tampoco; pero no hay obstáculo que no reciba de él. Está muy metido en el mundo elegante, y no depende más que de mí el seguirle, porque si le dejase hacer, no nos separaríamos en un momento. Pero también me defiendo contra él y con justa causa. Si escuchase sus consejos, pronto me vería reducido a vender mis fincas.»

«Si supiese que yo he ganado, al día siguiente de llegar, lo suficiente para comprar una linda propiedad, de seguro que mi tío admitiría mi prudencia. «Que os diré ahora de la recepción que me esperaba en casa de Montauron, nuestro banquero? No me hubiera tratado mejor siendo el mayor accionista de ese Crédito de las Provincias que administra, y cuyas oficinas compiten con las de cualquier ministerio.»

«Cuando se entra allí, en aquel grandioso establecimiento, parece que hasta decir una sola palabra para ser millonario. Y casi estoy seguro de que si se lo rogase, el Sr. Montauron haría mi fortuna en al vizconde de Amanlis que no llevase en París vida de roñoso—tal era la palabra de que se había servido para separarle de las exageraciones de prudencia.

No podía censurar que el vizconde gastase listamente el producto de una de estas ganancias que un gentil hombre no busca, pero que debe aprovechar cuando se presentan. Probablemente el baron no hubiera criticado la compra de los muebles y su instalación en un elegante entresuelo de la calle de Rembrandt, en que todas las casas estaban destinadas a inquilinos ricos.

Sabiniano debía permanecer seis meses en París. No le estaba prohibido establecerse en un pie conveniente, en lugar de vivir en una fonda. Así pues, Sabiniano hubiera podido hacer a su tío todas estas confidencias, sin que se incomodase.

Pero no había medio alguno de hablarle de su singular historia con la señora de Montauron, y cómo esta historia se relacionaba con los demás incidentes de su dquib en París, incidentes sobre los que no podía decir la verdad a su tío sin reticencias.

Sin embargo, era preciso escribirle una larga carta. Muchas veces había prometido hacerlo y era llegado el momento de cumplirlo, y además Sabiniano deseaba obtener de su tío algunas indicaciones sobre el pasado de la señora Montauron, y sobre sus antiguas relaciones con el que, segun ella decía, había hecho su casamiento.

La cuestión no era fácil de abordar y si muy difícil de tratar; pero, usando diestros giros, no era del todo imposible presentarla sin despertar desconfianza en el baron de Tremorin. Y Sabiniano tenía bastante talento y tacto para hacer aquella tentativa atrevida.

El momento, sobre todo, no podía ser más apropiado para estudiar y pensar detenidamente los términos de la carta. Había cerrado la ventana que daba al jardín. El portero, que le servía provisionalmente de ayuda de cámara, estaba demasiado bien adiestrado para permitirse entrar a molestarle.

El silencio era profundo. La casa estaba habitada por gente pacífica, y a las diez de la noche, en la calle de Rembrandt, los carruajes habían cesado de rodar, a menos que no hubiese recepción en algún hotel de la vecindad.

La habitación, además, estaba entre patio y jardín, y los ruidos del exterior no llegaban a ella. El cuarto se componía de cuatro piezas, como lo había anunciado Bourek, cuatro piezas, sin contar la antecámara, en la que se entra por una puerta que se había sobre un largo corredor que iba del patio al jardín; un comedor contiguo a la sala de fumar y más lejos un gabinete tocador unido a la alcoba.

El comedor precedía al gabinete, con dos ventanas al patio; la sala de fumar precedía a la alcoba, con otras dos ventanas al jardín.

En el espreso de ayer salió para Burdeos y París, en unión de sus dos hijas mayores, la señora del general Corona, ministro de Méjico en España.

Durante la permanencia de S. M. en los Picos de Europa, prestará servicio permanente la estación telegráfica de San Vicente de la Barquera.

En la calle Mayor, frente a la de San Nicolás, fué atropellada, a las diez de esta mañana por el caballo delantero del tranvía, que regresaba desde Platerías a la esquina del Factor, una señora que había salido poco antes de la iglesia del Sacramento.

La desgraciada fué acometida de un síncope, y al pronto se creyó no había sufrido contusión alguna, pero trascurridos cuatro minutos próximamente, empezó a brotarla de la cabeza abundante sangre.

Sin pérdida de momento fué llevada a la casa de socorro del distrito, donde los médicos de guardia dispusieron se la administrase la Estremina-Unión.

La desgraciada espiró a las dos horas sin pronunciar una sola palabra. Llamábase doña M. A., era soltera, de 84 años de edad, y habitaba en la casa número 4, principal, de la calle del Pez.

Los guardias del cuerpo de seguridad, números 101 y 102, que estaban de punto en la puerta del gobierno civil, detuvieron al muchacho encargado del caballo.

El dependiente del tranvía fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

—En la calle de Toledo fué atropellada otra mujer por un carro, pero afortunadamente no resultó más que con ligeras contusiones.

Segun aclaraciones que la prensa hace acerca de la multa impuesta a la empresa de vapores-correos del señor marqués de Campo, ni reconoce por causa falta alguna en el servicio y condiciones de los buques de esta importante flota, ni es otra que el haberse retrasado algunas horas la presentación de un vapor con motivo de una cuarentena que se vio obligada a sufrir antes de adquirirlo dicho vapor.

Segun añade un colega, no está en relación la dureza de la multa impuesta con la poca importancia de la falta.

La empresa del teatro Real no paga 37000 pesetas de arriendo, como equivocadamente dicen algunos de nuestros colegas, sino que paga anualmente, y por trimestres anticipados, la cantidad de 180000 pesetas, que ingresan con toda puntualidad en la tesorería Central, segun cartas de pago expedidas al efecto.

El inteligente y muy reputado maestro y director del regimiento de Canarias, Sr. Mateo, ha compuesto una fantasa de Bocaccio, que será tocada mañana miércoles, bajo su dirección, en los Jardines del Buen Retiro.

Siendo dicho arreglo bastante largo será ejecutado a trozos o por partes separadas, por no dar tiempo en los entreactos para tocarla toda seguida.

Han comenzado en el teatro del Príncipe Alfonso los ensayos de conjunto del gran espectáculo titulado «El gran tamborín de Peris», original del libro de los Sres. Santero y Cabiedes, música de los reputados maestros Caballero y Nieto. De la dirección de dicho espectáculo está encargado don Diego Luque. Las diez y ocho decoraciones que se estrenarán en la obra son debidas al acreditado pintor de D. Pedro Valls. El numeroso y rico vestuario lo ha construido D. Lorenzo Paris.

Segun nuestras noticias el estreno de esta obra tendrá lugar en la próxima quincena.

Un joven muy conocido en Almería se ha suicidado anteayer en el cementerio.

Quería evitar el encuentro de Jorge, que hablaba ya de pasar la noche en mala compañía, y decidió acostarse temprano, despues de haber escrito a su tío una carta, cuya redacción le preocupaba, porque se trataba de disfrazar la verdad, y, sin embargo, no mentir.

Antes de entregarse a este difícil trabajo, Sabiniano se entretuvo en inventariar su imprevisto mobiliario y en examinar su improvisada habitación.

Todo era perfecto. Los muebles nuevos y de buen gusto; la habitación cómoda. En su vida se había visto tan bien instalado.

Faltaban allí retratos de familia y horizontes lejanos; pero era fresca y alegre.

Se entraba por un patio que abría a la calle Rembrandt, y tenía salida por un jardín florido que podía disfrutar exclusivamente el inquilino del entresuelo, y que se hallaba separado por una verja de un parque inmenso plantado de árboles seculares.

Sabiniano, poco familiarizado con la topografía de aquellas regiones, empleó algún tiempo en orientarse; pero pronto llegó a darse cuenta exacta de la situación del inmueble a donde acababa de trasladar su domicilio.

Reconoció que el parque de los árboles que sombreaban la verja de separación era el mismo en que se había pasado con Montauron, y que el espléndido edificio que se elevaba en el fondo de la perspectiva era el hotel del poderoso banquero.

Aquella vecindad tan inmediata le dió que reflexionar. Fué a sentarse en un banco apoyado en una de las ventanas y fumó algunos cigarrillos pensando en los peligros que corría la señora de Montauron y en las posibilidades de hablar con ella.

—Me parece—se decía—que solo depende de ella venir a mi casa sin que nadie la vea. Ciertamente tiene algún medio para salir y entrar de incógnito, puesto que ni su marido ni sus gentes han notado su escursión matinal al hotel de Helder. Mucho más fácil le sería salir de noche, y proporcionándose una llave de la verja que separa los dos jardines, podríamos celebrar cómodamente la dichosa conferencia.

Luego se preguntó si debía desear aquella visita nocturna de una mujer a quien quería salvar, pero con la que no quería embarcarse en una amistad peligrosa.

Y poco a poco fué haciendo su examen de conciencia, y analizando los sentimientos que le inspiraba Mad. Montauron, interrogaba a su corazón para saber si no tomaba parte alguna en el asunto.

Era bella aun aquella comprometida, o más bien culpable, porque ciertamente tenía que reprocharse alguna falta, y a la edad de Sabiniano es muy espuesto emprender la protección de un ángel caído.

El se creía al abrigo del incendio; pero no quería esponerse demasiado, llegando a la conclusión de que obraría prudentemente en desprenderse lo más pronto posible de toda solidaridad con aquella señora.

Y de qué se trataba despues de todo? De retirar un cofrecillo depositado en el Crédito de las Provincias y devolverlo a su dueña.

La primera de estas operaciones era muy sencilla; la segunda estaba en manos de la Montauron. Sabiniano no tenía necesidad de saber lo que contenía el cofrecillo, así como tampoco le interesaba el informarse sobre el conde Aparanda.

¿Qué le importaba, despues de todo, que aquel suceso fuese o no el amante de Mad. de Montauron? Todo lo más que tenía que decir a aquella señora era que dicho personaje parecía querer fijarse en París, y que el Diving-Club podría averiguar dónde viva.

Cuando Sabiniano entró en la casa, despues de una prolongada estancia al aire libre, estaba decidido a no pensar más en aquello y a llevar a tambor batiente el desenlace de embrollo tan peli-groso.

El momento estaba bien escogido para escribir a su tío y al mismo tiempo a Ivona, que sabía leer los interlineados.

Encontró la lámpara encendida y papel preparado. El portero había querido probarle, desde el primer día, qué haría el servicio tan bien como el mejor ayuda de cámara.

Sabiniano se sentó a la mesa, trazó con mano firme las tres palabras sacramentales: «Mi querido tío;» y allí se detuvo. No le ocurría idea alguna.

Sabiniano no era lo que se llama estilista; pero escribía con facilidad, y ordinariamente, cuando se trataba de redactar una carta a su tío, no se preocupaba en lo más mínimo.

El baron de Tremorin, que era hombre de buen sentido, no exigía que emplease frases estudiadas y se confundiese en respetos. No le pedía más sino que fuese claro y sincero, y llevaba el amor a la franqueza hasta el estremo de que, el día de la separación, le recomendó que nada le ocultase, ni aun sus galantes aventuras, comprometiéndose, bajo palabra de honor, a no contar a Ivona las calvarias de su sobrino.

Y, sin embargo, aquella noche, por primera vez, la pluma de Sabiniano, en vez de correr sobre el papel, permanecía inmóvil entre sus dedos.

Y no era que no tuviera nada que decir; al contrario, hubiera podido escribir diez páginas, tan solo con que quisiese esponer su situación, y sobre todo explicarla.

Confesar sus beneficios en la Bolsa y su pérdida en el Diving-Club, no ofrecía dificultad alguna. El castellano de Plouer no había habitado siempre en sus tierras; Sabiniano suponía que había tenido una juventud bastante borrascosa y sabía que pertinememente había guardado desde aquel tiempo un gran fondo de indulgencia por los extravíos de los demás.

Y en su última carta, este tío modelo, aconsejaba

Se podía dar la vuelta a toda la habitación sin pasar dos veces por la misma puerta, atendiéndose a que de la antecámara se podía ir directamente al comedor o a la sala de fumar.

En esta última se había sentado Sabiniano a escribir. «Aquí al menos,—se decía,—los maridos celosos no vendrán a incomodarme.

Y despues de haber buscado su principio, concluyó por sentar esta frase preparatoria: «Mi querido tío: si no os he escrito tan ameno como quisiera, echad la culpa a la afectuosa acogida que me han hecho en memoria vuestra, nuestros parientes y vuestros amigos.

«No sé a cual atender, y paso el tiempo haciendo visitas y recibiendo las. —Esto no muy exacto—murmuró el sobrino;—pero solo miento a medias, porque si él no me hubiera dirigido a Montauron, hubiera tenido tiempo para todo...»

Y volviendo a su laboriosa redacción, escribió: «La vizcondesa de Londinieres, que es una Tremorin, quisiera tenerme a comer lo menos tres veces a la semana, con el solo objeto de presentarme a toda su parentela del faubourg San Germain; pero yo me privo de ello, porque ha declarado que querrá a toda fuerza casarme con una rica heredera.

«Parece que se ha metido a casamentera, y tiene algunas amigas a quienes colocar. No dudo de sus méritos; pero tengo metido en la cabeza casarme en la antigua iglesia de Plouer, y creo que estas damiselas no consentirán en ir tan lejos.»

«Esta vez digo lo que pienso, y espero que mi tío leerá este párrafo a Ivona. ¡Vamos, otro trocito de elocuencia antes de llegar, por una diestra transición, a la familia Montauron.»

«Mi primo Adhemar de Laffemas no piensa en casarme ni casarse el tampoco; pero no hay obstáculo que no reciba de él. Está muy metido en el mundo elegante, y no depende más que de mí el seguirle, porque si le dejase hacer, no nos separaríamos en un momento. Pero también me defiendo contra él y con justa causa. Si escuchase sus consejos, pronto me vería reducido a vender mis fincas.»

«Si supiese que yo he ganado, al día siguiente de llegar, lo suficiente para comprar una linda propiedad, de seguro que mi tío admitiría mi prudencia. «Que os diré ahora de la recepción que me esperaba en casa de Montauron, nuestro banquero? No me hubiera tratado mejor siendo el mayor accionista de ese Crédito de las Provincias que administra, y cuyas oficinas compiten con las de cualquier ministerio.»

«Cuando se entra allí, en aquel grandioso establecimiento, parece que hasta decir una sola palabra para ser millonario. Y casi estoy seguro de que si se lo rogase, el Sr. Montauron haría mi fortuna en

Santo del día: San Roque y San Jacinto, confesor.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 16.—San Roque y San Jacinto, confesor.

LLAMAMIENTOS OFICIALES
Por la capitania general de Castilla la Nueva, seccion segunda, se cita para cualquier día no festivo, de diez a doce de la mañana, a D. Manuel Fernandez Hujan, vecino de esta corte, para el arreglo de un asunto que le interesa.

PAGOS PARA EL DIA 16
Por la caja general de Depósitos. Intereses de depósitos necesarios en metálico de particulares.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON RICARDO SAN MIGUEL Y BUSTAMANTE, gobernador civil de Tarragona, mayoridom de semana de S. M. comandante de número de la real y distinguida orden de Carlos III, caballero de la de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el 9 del actual.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON RICARDO SAN MIGUEL Y BUSTAMANTE, gobernador civil de Tarragona, mayoridom de semana de S. M. comandante de número de la real y distinguida orden de Carlos III, caballero de la de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el 9 del actual.

LA SEÑORA DOÑA LEONORA GONZALEZ, viuda del ilustrísimo señor don Manuel Pineda y Ruiz, falleció el día 16 de agosto de 1879.

ARAÑAS
El mayor surtido. Preciados, 28.
FLORISTA.
Se necesitan oficiales para obrador. Preciados, 28.

CARRUAJES
Se venden de todas clases nuevos y usados, y a bonos por nuevos y años. Real, 1, cuadruplicado (Chamber).
APRENDICES
Se necesitan de 14 a 16 años para taller y almacén en la lamisteria de Florencia hermanos y sobrino. Cedaceros, 18.

SE ALQUILAN DOS PISOS.
ARDINES, 5.
SE TRASPASA UNA TIENDA
de dos huecos, con anaquelaria, en la calle de Fuencarral, Razon, Barquillo, 20, sedas.

ALMONEDA.—LUNA, 29, BAJO.
Colgaduras, sillerías, gabinete y sala de damasco.
ALMONEDA.—SALUD, 9, PL.

BOLOS ANTIGASTRALGICOS
contra las indisposiciones del estomago, sean o no dolorosas, elaborados con arreglo a la dispensación testamentaria de don Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Cuenca.

VENTA DE CASA EN GARABANCHO ALTO.
Para tratar, calle de Sta. Clara, 8, 3.ª dcha.
LOS LICENCIADOS DE ULTRAMAR.
El Sr. agente de negocios José de los Rios y Sancho, se encarga de hacer la conversión de abonos, con lo que se evitará gastos y el que negocien dichos créditos. Plateros, 14 y 16, 2.ª, Madrid.

EL SEÑOR D. PIO BERMEJILLO E IBARRA, DIPUTADO A CORTES Y CONSEJERO DEL BANCO DE ESPAÑA, HA FALLECIDO EN BEODIO (ALAVA) EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1882 A LAS CINCO DE LA TARDE. R. I. P. Su desconsolada esposa Doña Ignacia Martínez Negrete, hijos, hijo político, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos se sirvan rogar a Dios por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR DON GREGORIO DE VIVANO Y UBON que falleció en igual día en la villa de Bete-lu, del año 1881. La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

LIQUIDACION
Traspasado a poco de la perfumería de Plácido, Principio 12, y debiendo desocuparse muy en breve, se realizan todas las existencias al por mayor y menor a precios extraordinariamente baratos.

CARRITO DE MANO
Se compra, Jardines, 18, bajo, derecha.

COLEGIO DE VALDEMIAMATARO (CATALUÑA)
UNICO ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL DE SU CLASE, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARÍS DE 1878.
Solo admite internos, así de 1.ª como de 2.ª enseñanza, comercio y preparación para carreras especiales. Pension mensual, en la que van incluidas además las asignaturas de francés, inglés, dibujo, música, gimnasia, equitación y el lavado y planchado de ropa, 20 puros; rebajándose 2 por mes a cada uno, si son dos o más hermanos. Remiten reglamentos y boletines a instancias de los interesados. Queda abierto el ingreso para el próximo curso académico.

EL SEÑOR DON GREGORIO DE VIVANO Y UBON que falleció en igual día en la villa de Bete-lu, del año 1881. La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

LIQUIDACION
Traspasado a poco de la perfumería de Plácido, Principio 12, y debiendo desocuparse muy en breve, se realizan todas las existencias al por mayor y menor a precios extraordinariamente baratos.

CARRITO DE MANO
Se compra, Jardines, 18, bajo, derecha.

COLEGIO DE VALDEMIAMATARO (CATALUÑA)
UNICO ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL DE SU CLASE, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARÍS DE 1878.
Solo admite internos, así de 1.ª como de 2.ª enseñanza, comercio y preparación para carreras especiales. Pension mensual, en la que van incluidas además las asignaturas de francés, inglés, dibujo, música, gimnasia, equitación y el lavado y planchado de ropa, 20 puros; rebajándose 2 por mes a cada uno, si son dos o más hermanos. Remiten reglamentos y boletines a instancias de los interesados. Queda abierto el ingreso para el próximo curso académico.

MIXIR ENFERMEDADES del ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadones del Estomago y Afecciones generales de las Vías Digestivas.
CURACION CERTA
de cada comida el
PAPAÑA TROUETTE
(Pepsina Vegetal)
PARIS, 166, rue de Valenciennes, 166 y 165, CALLE DE SAINT-ANTOINE
Deposito en todas las Farmacias

AGUA PRODIGIOSA
De grande aplicación y virtudes poderosísimas para curar pronto toda clase de heridas, golpes, contusiones, llagas y quemaduras, para las inflamaciones e irritaciones de los ojos.
Las importantes curaciones obtenidas con el Agua Prodigiosa la hacen muy recomendable, y su acción es muy superior a la de las tinturas de arnica, de hipericon, vulneraria, etc. Esta agua es imprescindible a los viajeros, cazadores, clases obreras, colegios y casas de campo. Proseguir gratis. Frascos a 1.25 y 2.50 pesetas. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores. Fijan e bien en las senas.

TINTURA INSTANTANEA Barba
(1 frasco en preparación lavado)
PILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris
Deposito en Barcelona, Vicente Ferrer y compañía.

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitrán, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restituye las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en el eczema de la veiga, y en las afecciones de las mucosas.
El Goudron Guyot ha sido experimentado, con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.
Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y refrescante que solo se hace para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.
El Goudron Guyot
AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:
Vente por menor en la mayor parte de las Farmacias.
Anuncios por mayor en
La casa L. FERRÉ et Ch. PORCHON
19, rue (calle) Jacob, en Paris.

CULTOS
MONJAS DE SAN PLACIDO.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas. A las siete de la mañana se manifestará a S. D. M. y a las diez será la misa solemne, en la que pronunciará las glorias del bendito San Roque el P. Eugenio Caldero, y por la tarde, en la conclusión de la novena, predicará el P. José Antonio García, terminando con los gozos, Santo Dios salmo Credidi y la reserva.

PARROQUIA DE SAN PEDRO.
También termina al anochecer la novena del bendito San Roque y predicará en la misa mayor D. José Lopez Carrillo y por la tarde, en los ejercicios dirigirá el sermón D. Vicente Rodríguez, terminando con la novena, gozos y la oración.

ARBITRIOS MUNICIPALES.
Los derechos recaudados en el día de ayer en los felatos de Madrid, ascienden a 27497.97 pesetas.
En el matadero se degollaron 22 reses, cuyo peso ascendió a 1082 kilogramos.

CORREO CENTRAL
Cartas detenidas por falta de franquico:
269 Josefa Alejandro, sin dirección.
270 Carmen Barrera, Lugo.
271 L. Cantu, Victoria.

CUARTOS DESALQUILADOS
Ronda del Conde-Duque, 11, por el lado de la izquierda.
Sta. Agueda, 8, pral.
Bols, 8, pral.
Divino Pastor, 13, 4.º
Dos de Mayo, 5, bajo.
Jorge Juan, 7, 1.º
Segovia, 17, pral. izda.
Barrio del Sur, 41, bajo.

GABINETE DE TELEGRAFOS
Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios:
Español: Luis Gonzalez, Atocha, 16.
Orión: Alberto Jofiré, Ministerio de Madrid.
Valladolid: Lorenzo Fernández, sin señas.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA.
Oficial general de día para mañana: escuadrillero señor brigadier D. Gonzalo Chacón.
Servicio por el día 16 de agosto de 1882.
Parada: Canarias.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor D. Santos Alber.—Visita de hospital: Canarias, séptimo capitán.
Reconocimiento de provisiones: Segundo Montaña, tercer capitán.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: 2.º de Sevilla.

QUEJAS DEL VECINDARIO
La calle de la Cruz Verde se halla por las noches convertida en un basurero, y a más que quemadero de paja de jergones. Y la policía.—Un vecino.

Varios vecinos de las calles próximas a la plazuela de Santa Ana, que por la noche van a tomar un poco el fresco con niños, llaman la atención del escuadrillero ayuntamiento sobre la carencia casi absoluta de bancas donde sentarse en la mencionada plaza y su jardín, dándose con ese motivo el espectáculo nada edificante de multitud de niñas sentadas en el suelo.

Varios suscritores suplicamos a Vd. llamen la atención de las autoridades, sobre el modo violento, tumultuario y no poco espuesto a desgracias, con que hay que tomar los asientos del tranvía y coches Ripper no es suficiente que se coloque una tarjeta de orden público en cada coche si no se piensa en establecer un sistema metódico como el puesto en práctica en todas las poblaciones del extranjero. Tal es obligar a las empresas a establecer un kiosco en los sitios de paradas, donde se espidan números que solo sirven para llamar el cobrador por orden a las personas que los pascen: de este modo se evitan las confusiones, y que por ejemplo, señoras con niños llegando las primeras se queden sin tomar asiento: también se evitarían no pocos sustos y algunas desgracias.

SATISFAGS. AL VECINDARIO
A los vecinos y propietarios del barrio de Monteleón podemos manifestarles que el no existir bocas de riego en el mismo, consiste en que aun se encuentra sin certificar oportunamente que debe verificarse previamente la dirección del canal. Se han construido alcantarillas públicas en dicho barrio.

En contestación a un sueldo que el público vecino colecciona el Liberal el día 8, debemos manifestar que la alcantarilla desagüadora de Atocha ha sido construida en una longitud de 140 metros en el ejercicio de 1880-81, y en otra de 40, en el de 1881 a 82; quedando, por tanto, cubierta hasta más allá de la estación del ferro-carril del Mediodía; su coste, por metro, ha sido de 915 pesetas.

SUBASTAS PARA EL 16
En la sala de remates de la tercera casa consistorial, la construcción de 730 tapas de bocas de riego.
—En el ministerio de Gracia y Justicia mil resmas de papel que se consideran necesarias para la impresión de la Colección Legislativa de España.
—Ante el juzgado de primera instancia del Hospicio diferentes muebles.

Subasta importante.
Desde seis cajas en adelante de descuento 2 por 100 y a plazo con buenas referencias. Inormase en el depósito de la casa de las casas de comision y droguerías que en él se surten; pues circulan falsificadas y pedidas con el nombre de Bolos de Almazan y no con el de Bolos de Cuenca.

TEATROS
TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—8.—T. 1.º.—Madrid se divierte!!—Miss Rosa.—Baile.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8.—Fomentar por lo fino.—Un capitán de lanceros.—Gimnasio higiénico.—Baile.
TEATRO DE RECOLETOS.—8.—Don Pompeyo en carnaval.—Teoría y práctica.—Por la tremenda.

TEATRO DE MADRID.—8.—Para mujeres España.—El adivino por fuerza.—A San Lorenzo.—El palomar de fray Anselmo.—Baile.
CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—9.—Gran función ecuestre, gimnasia, acrobática y comica por los principales artistas de la compañía, entre ellos Billy-Hayden, Elliott, los acrobáticos helenos, Beary, Teresa y otros.—La pantomima de grande espectáculo 'Jadiva, princesa de Polonia ó la venganza del conde Rotoff', ejecutada por 250 niños de ambos sexos y una numerosa banda de músicos infantiles.

CIRCO DE HIPODROMO DE VERANO (salon del Prado, junto al Dos de Mayo).—Compañía ecuestre y gimnástica bajo la dirección de los hermanos Rizzarel.—9.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía. La notable y aplaudida Mile, Cardoni, los célebres clown musicales Guitlines, el entremetido Mr. Allen y el popular Bob que presentará en libertad a la célebre mula Caprichosa.

ANUNCIOS.
SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES. Redondilla, 6.
MUEBLES
49, Carrera de San Jerónimo, 49.
Gran surtido en Mecedoras y sillas alhambra, lavabos, armarios, comedores de roble nogal, a precios económicos.
Catálogos con grabados gratis: se remiten muebles a provincias con buenos embalses.

DINERO EN EL ACTO
a pasivos, activos y militares.
Visitation, 8, pral., de 9 a 1.
DINERO AL 3 POR 100
por papeletas del Monte, por alhajas, etc., y resguardos de papel del Estado: en cantidades gruesas al 2 y 2 por 100.
32, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32.

ALMONEDA.—LUNA, 29, BAJO.
Colgaduras, sillerías, gabinete y sala de damasco.
ALMONEDA.—SALUD, 9, PL.

BOLOS ANTIGASTRALGICOS
contra las indisposiciones del estomago, sean o no dolorosas, elaborados con arreglo a la dispensación testamentaria de don Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Cuenca.

VENTA DE CASA EN GARABANCHO ALTO.
Para tratar, calle de Sta. Clara, 8, 3.ª dcha.
LOS LICENCIADOS DE ULTRAMAR.
El Sr. agente de negocios José de los Rios y Sancho, se encarga de hacer la conversión de abonos, con lo que se evitará gastos y el que negocien dichos créditos. Plateros, 14 y 16, 2.ª, Madrid.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON RICARDO SAN MIGUEL Y BUSTAMANTE, gobernador civil de Tarragona, mayoridom de semana de S. M. comandante de número de la real y distinguida orden de Carlos III, caballero de la de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el 9 del actual.

LA SEÑORA DOÑA LEONORA GONZALEZ, viuda del ilustrísimo señor don Manuel Pineda y Ruiz, falleció el día 16 de agosto de 1879.

ARAÑAS
El mayor surtido. Preciados, 28.
FLORISTA.
Se necesitan oficiales para obrador. Preciados, 28.

CARRUAJES
Se venden de todas clases nuevos y usados, y a bonos por nuevos y años. Real, 1, cuadruplicado (Chamber).
APRENDICES
Se necesitan de 14 a 16 años para taller y almacén en la lamisteria de Florencia hermanos y sobrino. Cedaceros, 18.

SE ALQUILAN DOS PISOS.
ARDINES, 5.
SE TRASPASA UNA TIENDA
de dos huecos, con anaquelaria, en la calle de Fuencarral, Razon, Barquillo, 20, sedas.

ALMONEDA.—LUNA, 29, BAJO.
Colgaduras, sillerías, gabinete y sala de damasco.
ALMONEDA.—SALUD, 9, PL.

BOLOS ANTIGASTRALGICOS
contra las indisposiciones del estomago, sean o no dolorosas, elaborados con arreglo a la dispensación testamentaria de don Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Cuenca.

VENTA DE CASA EN GARABANCHO ALTO.
Para tratar, calle de Sta. Clara, 8, 3.ª dcha.
LOS LICENCIADOS DE ULTRAMAR.
El Sr. agente de negocios José de los Rios y Sancho, se encarga de hacer la conversión de abonos, con lo que se evitará gastos y el que negocien dichos créditos. Plateros, 14 y 16, 2.ª, Madrid.

EL SEÑOR DON GREGORIO DE VIVANO Y UBON que falleció en igual día en la villa de Bete-lu, del año 1881. La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

LIQUIDACION
Traspasado a poco de la perfumería de Plácido, Principio 12, y debiendo desocuparse muy en breve, se realizan todas las existencias al por mayor y menor a precios extraordinariamente baratos.

CARRITO DE MANO
Se compra, Jardines, 18, bajo, derecha.

COLEGIO DE VALDEMIAMATARO (CATALUÑA)
UNICO ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL DE SU CLASE, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARÍS DE 1878.
Solo admite internos, así de 1.ª como de 2.ª enseñanza, comercio y preparación para carreras especiales. Pension mensual, en la que van incluidas además las asignaturas de francés, inglés, dibujo, música, gimnasia, equitación y el lavado y planchado de ropa, 20 puros; rebajándose 2 por mes a cada uno, si son dos o más hermanos. Remiten reglamentos y boletines a instancias de los interesados. Queda abierto el ingreso para el próximo curso académico.

EL SEÑOR DON GREGORIO DE VIVANO Y UBON que falleció en igual día en la villa de Bete-lu, del año 1881. La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

LIQUIDACION
Traspasado a poco de la perfumería de Plácido, Principio 12, y debiendo desocuparse muy en breve, se realizan todas las existencias al por mayor y menor a precios extraordinariamente baratos.

CARRITO DE MANO
Se compra, Jardines, 18, bajo, derecha.

COLEGIO DE VALDEMIAMATARO (CATALUÑA)
UNICO ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL DE SU CLASE, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARÍS DE 1878.
Solo admite internos, así de 1.ª como de 2.ª enseñanza, comercio y preparación para carreras especiales. Pension mensual, en la que van incluidas además las asignaturas de francés, inglés, dibujo, música, gimnasia, equitación y el lavado y planchado de ropa, 20 puros; rebajándose 2 por mes a cada uno, si son dos o más hermanos. Remiten reglamentos y boletines a instancias de los interesados. Queda abierto el ingreso para el próximo curso académico.

MIXIR ENFERMEDADES del ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadones del Estomago y Afecciones generales de las Vías Digestivas.
CURACION CERTA
de cada comida el
PAPAÑA TROUETTE
(Pepsina Vegetal)
PARIS, 166, rue de Valenciennes, 166 y 165, CALLE DE SAINT-ANTOINE
Deposito en todas las Farmacias

AGUA PRODIGIOSA
De grande aplicación y virtudes poderosísimas para curar pronto toda clase de heridas, golpes, contusiones, llagas y quemaduras, para las inflamaciones e irritaciones de los ojos.
Las importantes curaciones obtenidas con el Agua Prodigiosa la hacen muy recomendable, y su acción es muy superior a la de las tinturas de arnica, de hipericon, vulneraria, etc. Esta agua es imprescindible a los viajeros, cazadores, clases obreras, colegios y casas de campo. Proseguir gratis. Frascos a 1.25 y 2.50 pesetas. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores. Fijan e bien en las senas.

TINTURA INSTANTANEA Barba
(1 frasco en preparación lavado)
PILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris
Deposito en Barcelona, Vicente Ferrer y compañía.

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitrán, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restituye las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en el eczema de la veiga, y en las afecciones de las mucosas.
El Goudron Guyot ha sido experimentado, con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.
Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y refrescante que solo se hace para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.
El Goudron Guyot
AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:
Vente por menor en la mayor parte de las Farmacias.
Anuncios por mayor en
La casa L. FERRÉ et Ch. PORCHON
19, rue (calle) Jacob, en Paris.

VIAJE AL INTERIOR DE PERSIA
POR
ADOLFO RIVADENEYRA
olivera lisa y llanamente con el Punto.
No se atrevió a ello el príncipe gobernador, y al llegar el joven árabe cautivo a Tabriz, le obligaron a discurrir, con propósito de desprestigiarlo; pero, como los contrincantes flaqueaban desde luego ante los argumentos del redentor, ocurriosele a Hamza Mirza decirle que compusiese una surat digna de la inteligencia de Mahoma. El Punto dijo la surat, quedándose todos petrificados de admiración; pero al mandar S. A. que se repitiese la misma surat que había dicho, el Punto no repitió exactamente las mismas palabras que pronunció, y que, si fueran realmente el Revelador de la verdad, no habría cambiado nada a lo dicho anteriormente.

do al joven de veintiocho años, que tanto ruido había metido, y al hel discípulo que no quiso renegar de él. En un momento de silencio dijo el babilonio: «Señor, ¿no estás contento de mí? Pero temiendo el oficial se entablara algún diálogo que pusiese a la multitud y aun a la tropa de parte de las víctimas, mandó hacer una descarga. Cayeron al suelo el redentor y su discípulo. Este había muerto, pero el Punto echó a correr; una bala rompió el cordel que lo sostenía.
Prodíjose con tal motivo un asombro indescriptible, y tengo por indudable que, si aprovechándose en aquel instante, el Punto se hubiese ido derecho a la multitud, no como vencido, sino como vencedor, allí triunfara el babilonio y muriera la dinastía cadashar.

secta, temeroso de suscitarse en el acto un conflicto.
Es en verdad de sentir que los apóstoles del nuevo Mesías no usaran de prudencia; con ella el triunfo fuera seguro; cuando el gobierno quisiera enconarse con los conversos, halláralos en mayoría. Y es que el pueblo no iba impulsado por la bondad de la idea religiosa; el pobre pueblo no entiende de eso, harto trabajo tiene con ganarse el pan de cada día; pero la idea de realizar su nacionalidad poniendo en el trono a un ímam descendiente de Ali, y por lo mismo emparentado con Yezdegerd, el último sasanida, halagaba su amor propio, herido hoy con la presencia de un turanio en el trono de Ciro.

porque ella es a un tiempo origen y producto de las siete fuerzas.
«Todo cuanto existe emana de Dios; el día del juicio todo volverá a él, despojado de los defectos causados por la emanación de la esencia pura. El hombre solo conocerá a Dios cuando vuelva a Dios; es decir, a ser Dios; por consiguiente es inútil tratar de conocerlo; y siendo imposible, es preciso resignarse a obedecerle y amarle.»
Respecto a la insostenible cuestión del bien y del mal, dice el Bab: «La materia es responsable de cuanto es digno de reprochacion; por consiguiente, no admite el libre albedrío, origen de tanto daño para el hombre.
Los profetas participan de Dios y del hombre.
El Bijaan establece una forma de gobierno teocrático-democrático; regulariza el culto dándole extraordinaria pompa, y fija la forma de los amuletos;—el infiel no es miembro del Estado, pero no se le condena a muerte y es lícito tener amistad con él;—las ablucciones pierden su valor religioso;—cualquier producción intelectual estraña al babilonio deme quemarse, porque solo puede contribuir al progreso y perdición de las gentes;—solo existen dos castigos: la multa proporcionada a los recursos de cada cual, y la prohibición de acercarse a la mujer por cierto tiempo;—la caridad es la principal obligación de los hombres;—condena la poligamia y recomienda el casamiento, porque es necesario que las criaturas dejen una existencia de su existencia; deben casarse pasada la edad de once años; faltar a esta prescripción es contravenir a la obra de la propagación;—el divorcio quemujeres.

como plaga de las naciones, imposible de extirpar, y los empleados públicos como gente temible, trapisondistas y holgazana.
No sé cómo calificar la revolución consumada por el babilonio. Lo que sí sé es que en tiempo de Darío, en tiempo de Sasan, durante todo el período mahometano los hombres que proclamaron una idea religiosa fueron los primeros de la nación.
Cariendo de un ideal, abrazan el primero que se les presenta, y lo abrazan con fe, con heroísmo; prueba ésta de que aun se hallan en el primer período del estado moral, que es la fe llevada hasta el sacrificio. Por ahí llegarán tal vez los pensadores que nosotros al ideal de la sociedad humana, que supongo sea: equalitas sub mare; es decir, lo que fué en un principio.

Mas la expresion de estas y otras reflexiones que ahora pudieran ocurrir me alejarían del cuadro que primero quisiese bosquejar. Otro día serán quizá objeto de especial meditacion. Por lo demás, no es necesario ahondar mucho el pensamiento para augurar que el Irán debe ofrecer en lo sucesivo poco pasto a la curiosidad, y para conocer asimismo que, aun suponiendo que de la posesion de un ideal surgiera una nueva robusta vida, jamás recobrará ya su antigua fisiónomía: el idioma se pierde, las tradiciones se borran, las costumbres se eclipsan, y cuando en este suelo vuelva a florecer la prosperidad, habrá Irán, pero no iranio. (Dónde estarán los iranos cuando haya concluido el antagonismo entre Afrasiab y Rustem, que son los turanos y los iranos, ó mejor aun, los rusos y los ingleses, destinados fatalmente a reemplazar aquellos elementos contrarios!

coloca bajo humilde cabaña ó bajo la bodega de soberbio alcázar, así las naciones están predestinadas a sufrir ó a triunfar. Los iranos sufrieron. Pero que la suerte sea propicia ó contraria, las sociedades dejan manifestaciones de su peculiar carácter, ó ayudan a otras a ostentarse orgullosas; la suma de estas manifestaciones concurren en la sucesion de los tiempos a la mayor esclencia de los humanos, estado ideal en que debemos creer siquiera para adelantarnos en esta breve peregrinacion por la tierra. Suponer que existan pueblos de cuyos beneficios no sean acreedores las generaciones venideras, equivale a suponer que pueda eliminarse el más ínfimo de los elementos del Cosmos sin afectar a la obra entera y grandiosísima de la naturaleza.

VI.
TEHERAN.
Teherán, 25 de agosto de 1874.
Repuesto de los padecimientos que experimentó durante el trayecto de Resht aquí, pasó a ofrecer mis respetos a los ministros de las potencias extranjeras acreditadas en esta capital, teniendo la dicha de que todos me acogieran con extraordinaria benevolencia, propia de amigos cariñosos más bien que de personajes cuya elevada posición impone necesariamente reserva en el decir y en el trato.
El ministro de Rusia, Sr. Begner, decano del cuerpo diplomático, era cónsul general en Beirut cuando yo estaba allí de joven de lenguas a principios de 1846; el de Francia, D. Alejandro Molinet, hizo su carrera en Cuba y en las repúblicas situadas orillas del Pacífico, donde se oye el há-